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A magyar jegybank
Kassa, márc. 27.

Az önálló magyar jegybank kér­
dése a nemzet Ítéletében tisztázott do­
log. Amikor a függetlenségi párt, túl­
nyomó többséget nyert a választáson, 
ezzel eldöntötte a nemzet, hogy az 
önálló magyar jegybank felállítását 
kívánja. Mert hiszen a többség azt 
jelenti, hogy a nemzet zöme a füg­
getlenségi párt programját magáévá 
tette, a program egyik sarkköve pe­
dig az önálló magyar jegybank. Tel­
jes függetlenségünk, gazdasági és po­
litikai önállásunk enélkül el nem kép­
zelhető. Ezt vallja a függetlenségi 
párt. Ennek a politikai hitvallásnak 
esküdött föl az ország, amikor a 48-as 
zászlót diadalmasan magasra emelte.

Mi keresni valójuk van ezek után 
a szakértőknek. Mit akarnak a fon­
toskodó tekintélyek tisztázni ? A bank 
ügynek politikai, avagy gazdasági 
súlyát? Sem az egyik, sem a másik 
nem szorul újabb és bővebb magya­
rázatra. Negyven esztendő alatt fölös 
ideje volt a nemzetnek megállapítani, 
hogy a közös intézmények közül a 
közös jegybank az, mely leginkább 
ráfeküdt az országra s a modern 
fojtogató eszközök leghatalmasabbi- 
kával, a pénzzel gyűrűzi körül az 
ország gazdasági megizmosodását.

A négy évtized jól megtanított 
minket arra, hogy önálló jegybank 
nélkül országunk pórázon vezetett 
gazdasági gyarmata a kizsákmányoló 
Ausztriának. — És ezt nemcsak mi 
mondjuk, mondotta a közös jegybank 
elnöke a múlt évi közgyűlésen, csak­
hogy más szavakkal. Olyanformán, 
hogy a jegybank a pénzrendszer őre; 
a nemzeti és állami védelemben ha­
talmas tényező. Az egységes monar- 
kiának a hadseregnél is hatalmasabb 
fegyvere és fentartója. — Igen, igy 
mondta! És ennek a kétkedő kijelen­
tésnek mi nem ösmertük volna fel 
politikai jelentőségét, a mi húsúnkba 
markoló erejét?

Felismertük! És aszerint cselek­
szünk. Fel fogjuk állítani az önálló 
magyar jegybankot. Hiába való a 
mesterkedés, a fölös aggodalmak vi­

lággá röpitése, holmi pénzügyi tekin­
télyek csatasorba állítása.

A mai parlamenti többség elen­
gedhetetlen kötelessége, hogy az ön- 

I álló magyar jegybankot, programja 
i sarkalatos pontját valóra váltsa. Tör­

vényes jogunk van hozzá, a bank­
szerződésben biztosítva van a szét­
válás és leszámolás módja; a vám­
szerződésben is meg van említve azon 
eshetőség, hogy a közös bank sza­
badalma nem lesz megújítva. A kor­
mány ismételten hangsúlyozott nyi­
latkozása szerint pedig a bankérdés- 

' ben lekötő Ígéretet nem tett sem a 
királynak, sem az osztrák kormány- 

; nak. A koalícióban képviselt 67-es 
pártokkal szemben a jegybank kér- 

; dést illetőleg a függetlenségi párt al­
kotási szabadságát fen tartotta és biz- 
sitotta.

Az összes politikai szempontok 
I tehát elintézvék, a többségi akarat 
I érvényesítése akadályt nem ismer.

A gazdasági szempontok? Nos 
van-e komolyan gondolkodó ember 
ebben az országban, aki feltételezi,

1 hogy az önálló magyar jegybank 
megalkotására a nemzet pénzügyei 
gyengék ?! Nem, ezt még legádázabb 
ellenségünk Ausztria sem hiszi el, 
különben kézzel-lábbal nem kapá- 
lódzna az ellen, ami gazdasági tekin­
tetben keresztülvihetetlennek látszik. 
Sőt az osztrák tőke fájó feljajdulása 
igazolja, hogy minden feltétel birto­
kunkban van, melylyel az önálló jegy­
bank felállítható. — A nemzetnek a 
bankkérdésben össze kell fogni s 
erős akaratunk most meghozza Ma­
gyarországnak a külön magyar jegy­
bankot.

j politikai színtérről.

magatartásukat illetőleg. Az értekezleten 
részt vettek Kossuth Ferenc miniszter, a 
függetlenségi párt elnöke, Ugrón Gábor, 
Holló Lajos, Földes Béla, Gotthard Sándor, 
Nagy Dezső, Mérei Lajos, Éber Antal és 
gróf Teleki Arvéd. Később megjelent 
Batthyányi Tivadar gróf is. A függetlenségi 
párti tagok értekezletének egyéb célja nem 
volt, minthogy megállapodásra jussanak a 
bankbizottság ülésein való magatartásukat 
illetőleg. Ezt a célt az értekezleten teljes 
mértékben el is érték.

Más oldalról szerzett információnk sze­
rint az előértekezleten nagy vita volt azok­
ról a kérdésekről, a melyeket Holló Lajos 
kívánt a meghallgatandó szckértekezlethez 
intézni s a melyeket a bankbizottság leg­
utóbbi ülésének határozatából kinyomattak 
és a bankbizottság tagjai között szétosztot­
tak. A vita eredményeképen a nyolc kér­
dést megtoldották s az egyes kérdéseket is 
kibővítették.

A bizottság ülésén Gróf Batthyány Ti­
vadar előterjesztette elnöki mkgnyitójának 
szövegét, amelyet a függetlenségi bizottsági 
tagok értekezlete helyeslőleg tudomásul vett.

Elhatározásukról még az értekezlet fo­
lyama alatt értesítették Wekerle Sándor mi­
niszterelnököt, aki jelentette, hogy hozzá­
járul a függetlenségi párti tagok által propo­
nált kérdésekhez s a bankbizottság délutáni 
ülésén deklarációt fog tenni, amelyben kör- 
vonalozni fogja a kormány álláspontját,

Itt említjük meg, hogy Kmetty Károly 
a házszabályrevizió részletes vitája során 
alkalmasint a harmadik szakasz tárgyalásá- 
sánál, fel fog szólalni és kérni fogja, hogy 
a sürgősséget a bank-bérdésre is terjesszék 
ki. Hir szerint ez az álláspontja Justh Gyu- 

; Iának, a képviselőház elnökének is.
Kmety abból indul ki, hogy az önálló 

bank felállítását a képviselőház összes füg­
getlenségi párti tagjai akarják. Minthogy a 

j függetlenségi pártnak abszolút többsége 
1 van, akaratának a sürgősség kimondásával 
! könnyebben szerezhet érvényt.

(A bank-ügy. — Kmety felszólal a revízió 
tárgyalásán. A bankügy és a házsza­

bály módosítás.)
— Fővárosi tudósítónktól. —-

A bankkérdés előkészítésére kiküldött 
parlamenti bizottság délután 4 órakor a 
képviselőházban ülést tartott. A bizottság 
függetlenségi párti tagjai, ahogy ez legutóbb 
is történt, délben újra előértekezletre gyűl­
tek össze, hogy megállapodjanak követendő

Népipari vásár Kassán.
(A mármarosi szövő és hímző mű­

hely készítményei.)
Nem mindennapi értékénél fogva is fe­

lette érdekes vásárt rendez április hó 5-ike- 
től 10-ikéig Szalay Lászlóné a vármegye- 
háza kis termében.

A vásáron bemutatás illetve eladás alá 
kerülnek a Máramaros vármegyei iparfej­
lesztő bizottság által fentartott szövő- és 
himzőtanmühelynek szőnyegei, szőttesei és
hímzései. A műhely ... amelynek vezetője
Faragó Ödön budapesti telsőipariskolai ta­
nár, az ország határain túl is jól ismert ki-

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok
évkezte

SCHÜTZ ésTsa
angol uri-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.
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váló tervező és iparművész fennállása 
rövid 5 évének dacára már is nagy és jól , 
megérdemelt feltűnést keltett a legkitűnőbb \ 
szálait gyapjufonálból készített szőnyegeivel, 
függönyeivel és különféle diszhimzéseivel, 
amelyek a választékos anyagon kívül a 
százados, megyei motívumokat felölelő mű­
vészi rajzuk és színezésük folytán igazi mű- 
értékkel, mübecscsel is bírnak. Növeli en­
nek a tanműhelynek az értékét az a körül­
mény is, hogy abban sok száz, eddig ke­
resetképtelen szegény leány taníttatván ki, 
ezzel mind meg annyi küzdő családnak 
nyomorát, nélkülözését szünteti meg.

Bizonyítja a tanműhely munkájának 
Értékét, mübecsét, keresett voltát, hogy tár­
gyai eddig mind elkeltek, a foglalkoztatott 
munkásnők száma azonban napról-napra 
nagyobb és ezzel egyenes arányban nő a 
termelt áru mennyisége is, úgy hogy a 
tanműhelynek most már fokozottabb mérték- | 
ben kell a fogyasztó piaccal az összekötte­
tést keresni. Első sorban támogatást kór és 
remél a vármegyei iparfejlesztő bizottság a 
magyar nőktől, hogy egyrészt müizlésök- , 
nek, másrészt a szegény munkásnők iránt 
melegen érző szivüknek engedve, a termelt 1 
áruk órtékesitósét előmozdítani kegyesked- i 
jenek. A vállalat szűkös anyagi viszonyai j 
miatt nem hódolhat a hangzatos reclámnak, 1 
de számit rá, hogy a magyar nők terme- j 
szetes rajongása feléje fogja irányítani a , 
közfigyelmet.

Városunkban a minden szépért és ne- j 
mesért lelkesülő és magának már annyi 
hervadhatatlan érdemet szerzett Szalay Lász­
lómé állott az egyaránt hazafias és művészi 
mozgalom élére, amely tény már magában 
is sikert jelent. A rendezés munkájában 
teljes odaadással és hazafias készséggel se­
gédkezett Fürst Sándor, kir. javítóintézeti 
főmérnök.

Nem ellenszolgáltatás nélküli támoga­
tást kérünk most a közönségtől, — anyagi 
előnyöket is fog találni a váárson mindenki, 
mert a művészi kivitel, rajz és színezés 
szempontjából egyaránt kiváló háziipari mun­
kák olcsóságuknál fogva mindenki részére 1 
hozzáférhetők és bármely fejlett külföldi 
technikával is felveszik a versenyt.

Leégett asztalos műhely.
Tűz a Mészáros-utcán.

Ma reggel 8 órakor, a Mészáros utca 
Ét. számú házban, mely Pataky Alajos tu­
lajdona, tűz ütött ki. A tűz Grünvald La­
jos ottlakó asztalosmester műhelyében ke­
letkezett. Az egyik tanuló enyvet melegített, 
miközben egy kipattanó szikra a műhely­
ben elszórt gvaluforgácsot lángralobbantotta. 
Egy szempillantás alatt a száraz, vékony 
forgács tüzbe borította a műhelyt. Lehetet­
lenség volt gyorsan a mühelytüzet elfojtani, 
a szobát betöltő nagy füstben és hőségben 
a hirtelen mentés hiábavalónak bizonyult. 
A műhelyből hatalmas lángnyelvek csaptak 
ki s a tetőzetet is tüzbe borították. A tűz­
oltóság Mihalik Béla főparancsnok vezetése 
alatt vonult ki a tűzhöz és másfél órai erős 
munkával sikerült a tüzet elfojtania.

A tűzoltóság a műhelyt már nem tudta 
megvédeni az elhamvadástól, minden igye­
kezete odairányult, hogy az erős szeles

N AP L Q ...

időben a tűz továbbterjedését megakadglyo7-zfl-
A tűzhöz kivoqultja szomszédos kaszárnya 
legénységéből js egy szakasz s a tűzoltók­
nak segédkezett, valamint a rend fentartá- 
sát is elősegítette. Az asztalosmühely el­
pusztult. A kár eddig még megállapítható 
nem volt. A pontos kárt a tüzvizsgálat so­
rán fogják meghatározni.

ÚJDONSÁGOK

Éjjeli szerenád
„Ez éjjel egy előkelő 
ur a Fő-utca 111. sz. 
házban lakó Diós! 
Husinak éjjelt zenét 
adott és pedig enge­
dély nélkül. E miatt 
a rendőrség a kihá- 
gási eljárást folya­
matba teszi, úgy a 
rendelkező, mint Rác 
Gyula zenész ellen.“

Rendőri sajtóiroda.
A rendőri hírek komoly szürkeségéből 

ma ez a pajkos hirecske, mint a tavaszi 
napsugár, oly kedves derűvel, játszi verő- i 
fénynyel mosolygott a riporter bánatra. ! 
Mert bánatosak a kassai riporterek, hetek 
óta, mintha megdermedt volna a város cse- , 
lekvő kedve, nem történik szenzáció. Néha j 
megkönyörül rajtunk egy egy csirke tolvaj, 1 
s kiköltözteti a szárnyas ólak lakóit, de hát j 
ma-holnap ennek is vége lesz. Minden mes- 1 
térséghez kell valami édes izgalom, ami 
rugalmassá teszi az akaraterőt.

Tolvajaink, a rendőrség jóvoltából egy 
idő óta, oly nyugodtan operálhatnak, hogy 
ez a mesterség hova tovább elvesztette a 
vele járó izgalmakat. Ma Kassán, majdnem 
könnyebb lopni, mint nem lopni. Mondom, 
igy áll a bus helyzet, mely után nincs mit 
csodálkozni azon, hogy a tolvajok is mély 
megvetéssel kerülik Kassal. Ahol nem til­
tott a csók, ott a szerelem kéjes izgalmat 
nem ád. Ahol lopni lehet, az a tolvaj vir­
tust nem ingerli.

Es mikor már a bus kietlenség fenye­
gető szimptomái mutatkoztak, jön egy ro- 

j mantikus ur és módot nyújt nekünk egy 
! félhasábra nyújtható iráska elkövetésére.

Mert tessék elhinni, hogy ügyet sem vet- 
; nénk arra, hogy a pogány Nusika ablaka 
I alatt ki muzsikálja magát akár felholtra is.

De a vázolt és adott helyzetben ez is 
I valami. Sőt, mohon kapkodnak utána a 
' redakció különböző hurozatu krónikásai. A 
! poéta, aki ebből szonetet óhajt kipengetni,
I a romantikus, aki violaszinü ködön át egy 
I fénysugarát látja a a régmúlt regényes szen- 
I timentálizmusnak és a mindkettővel elkese­

redetten vitatkozó szociológus, aki két sort 
sajnál az ilyen pitti ügytől, amikor nagy- 
problémákról lehetne és kellene írni. Kinek 
van igaza, a három közül, talán a negye­
diknek a riporternek, a ki nem ilyen 
szempontokat keres egy röpke rendőri hír­
ben, hanem megállapítja;

hogy a kassai rendőrség nem lovagias 
és nem discrét, mert amig az előkelő ur 
nevét óvatosan elhallgatja, Diósi Nusinak, a 

I színésznőnek nevét ok nélkül belekeveri egy 
rendőri hírbe. Mert arról a színésznő iga- 

I zán nem tehet; hogy neki éjjeli zenét ad­

nak. A rendőri pártatlanság úgy kell, hogy 
hozza magával, hogy annak az illetőnek 
közöljék a nevét, aki a kihágást elkö­
vette, aki a szomszéd lakók nyugalmát meg­
zavart.-., aki jókedvű virtussal felverte a 
Fő-utca éjjeli csendjét. De arról hallgat a 
pártatlan rendőrség s discréten csak annyit 
súg meg, egy előkelő ur stb. stb., mint e 
sorok elején közölt rendőri hírben olvas­
ható. Mindebből, hogy mi a morál, azt az 
olvasó szabad Ítéletére bízzuk.

— A kassai Kazinczy-kör idei XVI. 
évadzáró felolvasó estélyét 1908. évi már- 
ciás hó 28 án, szombaton, este 6 órakor 
rendezi a megyeház nagytermében. Műsor:
1. Karaszy-Csaby Ödön hírlapíró : A nemes 
atyafiak. (A nemzetes ur második házas­
sága.) Novella. 2. Dr. Kardos Gyula prem. 
kanonok, főgimn. tanár: „A magyar dal.“ 
Költészettani tanulmány. 3. A Kassai Zene­
kedvelők Dalegylete : a) Lányi: Dal a dal­
ról. b) Káldy : Hej Rákóczi, Bercsényi . . . 
c) Lányi: Repülnél lelkem, felrepülnél, d) 
Gaál: Részlet a „Balatoni nótákból.“ e) 
Palngren : Tengerész a szénégetők közt. f) 
Lányi: Részlet n „Tavasz elmúlt“ dalegy­
velegből. g) Gaál: Részlet a „Balatoni nó­
tákból.“ h) Szózat. 4. Olchváry Ernő: Gor- 
donkasolo. 5. Dr. Éöttevényi-Nagy Olivér : 
Zárószó. A 3. és 4. alatti müsorszámokat 
dr. Kardos felolvasása folyamán adják elő.
A müveit közönséget — nem tagokat is — 
tisztelettel meghívja a kassai Kazinczy-kör.

— Az árvái főispánság. A Pesti Napló 
illetékes helyről arról értesül, hogy Csillaghy 
árvamegyei főispán meghívás folytán feb­
ruár végén megjelent Andrássy belügymi­
niszternél, akinek állását azonnal készsége­
sen és minden feltétel nélkül rendelkezésére 
bocsátotta, mihelyt arról értesült, hogy a 
miniszter a néppárt sürgető kívánságára 
fontos politikai okokból Árvamegye élére 
néppárti főispánt óhajtana állítani. Ugyan­
akkor Csillaghy főispán utódjául a maga 
részéről is a néppárt jelöltjét, Bulla György 
alispánt ajánlotta, aki Árvamegye szülöttje 
s a néppárt kötelékébe tartozik. Ezzel kap­
csolatosan arra nézve is történt a belügy­
miniszter és a főispán között megállapodás, 
hogy ez utóbbi május végéig terjedő sza­
badságot fog kérni s lemondási kérvényét 
csak e szabadságának letelte után adja be 
írásban. Ezek szerint Árvamegyében a vál­
tozás Csillaghy főispán felmentésével és 
Bulla alispánnak főispánná való kinevezte- 
tésével teljes bizonyossággal junius elejére 
várható, ami a néppártra nézve újabb vív­
mányt jelent.

Megüresedett bizottsági tagságok. A 
város közigazgatási bizottságában, központi 
választmányában egy-egy, az iskolaszékben 
pedig két tagság üresedett meg Hamar Fe­
renc, illetve Maurer Rezső elhalálozása foly­
tán. A megüresedett tagságokat a hétfői 
közgyűlésen töltik be.

— A közgyűlés előkészítése. A hétfői 
közgyűlés tárgyainak előkészítése céljából 
az egyesült szakbizottságok ma délután ülést 
tartottak.

— 50 kőműves Kassára tart. Az épí­
tőiparban kiütött harc dacára a munkaadók 
védekeznek és fegyverkeznek. A boykott 
ellenére, ma 50 kőműves munkás érkezett 
Kassára, akik a a hadtestparancsnoksági pa- 

I lota építkezésénél a munkát megkezdték.

DOMBOS
Kassa, Fő-utca 39. sz.

(a Dómmal szemben)
Telefon 354. :: Telefon 354.

Női divatkelmék. — Selyem különlegessé­
gek, — Menyasszonyi kelengyék. — Pipe­
rék specialis újdonságok!) m. — Vászon és 

kész fekérnemüek raktára.
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— A kalandor orosz menekült. A 
kassai rendőrséget, még az 1905. év folya­
mán erősen foglalkoztatta egy titokzatos 
életre visszatekintő orosz kalandor, aki Got- 
detiberg Sein Oroszországból menekült egye­
temi hallgatóként szerepelt. A titokzatos 
idegen szocialista munkások nyakán élőskö- j 
dött, kik közül Vicsniszky János szállást is 
adott a forradalmárnak. Ezt az orosz me­
nekült azzal hálálta meg, hogy szállásadóját 
meglopta s Kassáról megszökött. Szökés 
közben azonban elfogták s 7 havi bör­
tönre Ítélték. Mikor Kassán kiszabadult, 
külföldre menekült, hol nagystílű kalandor­
életet élt. Beutazta egész Európát s hol 
GhíIoh Erneszt, hol gróf 'leruovszky Er- 
neszt néven szerepelt. Milanóban, Párisban, 
Berlin és Brüsszelben ismerik őt. Múlt év 
december hónapjában Lúgoson elfogták, 
ekkor a Benedek-rendi szerzetesek ruhájá- 
jéban koldult. Ugyancsak szerzetesi ruhá­
ban űzött koldulásért fogták el a napokban 
Bécsben. A hírhedt kalandor életével most 
erősen foglalkozik a bécsi sajtó s a neve­
zetes gonosztevő arcképét is több lap közli.

— Ankét a szepes-gömöri vasút 
ügyében. A kereskedelemügyi miniszternek 
a Szepes-vármegyéhez intézett átirata sze­
rint a szepes-gömöri vasút epitése ügyében 
Szterényi József államtitkár elnöklete alatt 
f. hó 28 án délelőtt 11 órakor a keresk. mi­
nisztériumban ankét lesz, melyen Szepes- 
vármegye érdekeltjei is részt vesznek.

— Nagy tűz Lőcsén. Tudósítónk Írja: 
Folyó hó 25 én reggel fél egy órakor a lő­
csei szeszfinomitóhoz tartozó szénraktárban 
tűz ütött ki, mely az egész gyártelepre nézve 
könnyen veszedelmessé válhatott volna. A 
szénraktárban mintegy 18 vaggon szén és 
fa volt telhalmozva, mely a tűznek hatal­
mas táplálékul szolgált. Ä tűz a szomszé­
dos hordóraktárra is átterjedt és 300—400 
hordót pusztított el. Csakis a lőcsei tűzoltó­
ság gyors megjelenésének köszönhető, hogy 
a tüzet nemsokára lokalizálni sikerült. Az 
oltásban szomszéd tűzoltóságok is segéd­
keztek. A kár körülbelül 48000 korona, 
mely azonban biztosítás révén megtérül.

— A Vidéki Hírlapírók Orsz. Szö­
vetsége március 29 én, vasárnap d. u. fél 
3 órakor tartja meg rendes évnegyedes igaz­
gatósági ülését Budapesten, az Otthon Írók 
és hírlapírók köre helyiségében. Az igazga­
tósági ülés tárgysorozatán, a rendes tagok 
felvétele, segélykérvények elintézése és az 
alapszabályok módosítására vonatkozó ja­
vaslat mellett még több igen fontos tárgy 
szerepel. Ezen az ülésen számol be az el­
nökség a szövetség szegedi központjához 
az 1908. év első negyedében beérkezett 
adományokról, melyek a beteg és állásnél­
küli vidéki hirlapirók segélyalapját gyara­
pítják. A nagylelkű adakozóknak ezúton 
mond köszönetét a V. H. O. Sz. elnöksége 
és a következőkben nyugtatja adomá­
nyaikat :

Aradi első takarékpénztár 100, Arad- 
megyei takarékpénztár 100, Pécsi takarék- 
pénztár 100, Győrvárosi és megyei taka­
rékpénztár 50, Szegedi Bankegyesület r. t. 
50, Torontálmegyei takarék és hitelbank 
50, Szegedi takarék és hitel r. t. 30, Sze­
ged-csongrádi takarékpénztár 25, Egri agrár 
takarékpénztár 20, Egri takarékpénztár 20, 
Hevesmegyei hitelbank 20, Heves város és 
vidéke takarékpénztár 20, Hatvani népbank 
20, Hatvanvidéki takarékpénztár 20, Gyön­
gyösi takarék és hitelintézet 20, Gyöngyösi 
takarékpénztár egyesület 10, Hevesmegyei 
általános bank 10, Szolnoki kereskedelmi 
bank és takarékpénztár 20, Siklósi keres­
kedő ifjak 5 korona.

— Deleau tanár ur lakásán, 
Domonkos-tér 6. sz. I. emelet, okta­
tást ad francia nyelvben. Kívánatra 
házhoz is jár. Dij mérsékelt.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőház ülése.

(Vita a jegyzőkönyv körül. — Nagy ház­
szabályvita. Kezdődik a technikai

obstrukció.)
Budapest, márc. 27.

A képviselőház tegnapi ülésének 
eseményei folytán a balpárt és a 
nemzetiségiek elhatározták, hogy nem 
riadnak vissza a technikai obstruk- 
ciótól sem. A mai ülésen már meg­
volt a nyoma ennek az elhatározás­
nak, amennyiben a jegyzőkönyv hi­
telesítése körül indult meg először a 
vita, azután pedig a házszabályokhoz 
szólaltak fel.

Az ülést J u s t h Gyula elnök 
délelőtt 10 órakor nyitotta meg.

A jegyzőkönyv felolvasása után 
Lengyel Zoltán és Farkasházy 
Zsigmond a jegyzőkönyv hitelesítése 
ellen szólaltak fel, Czobor László 
és Hammersberg László pedig az 
eredeti jegyzőkönyv hitelesítését 
kérték.

Közben az elnök tiltakozott az 
ellen a gyanúsítás ellen, mintha ő a 
házszabályokat nem kezelné pártat­
lanul.

A Ház a jegyzőkönyvet eredeti 
szövegében fogadta el.

Erre a balpártiak és a nemzetisé­
giek nagy házszabályvitát provokál­
tak, amelyben Bredicianu Coriolán, 
Vidd Aurél, Kamu Gyula, Hoffmann 
Ottó, Lengyel Zoltán és még többen 
vettek részt.

Színház, művészet
Heti műsor:

Szombaton: A császár katonái. — 
Szinmü 3 felv.

Vasárnap: este Gyöngyi Izsó és 
Gyöngyi Jolán vendégfelléptével Az uj 
honpolgár. (Énekes bohózat.)

Hétfő: Gyöngyi Izsó és Gyöngyi Jo­
lán vendégfelléptével: Concert Cabaret. Ezt 
megelőzi: itt először: A szén utcai gyilkos­
ság. (Bohózat.)

Kedd : Gyöngyi Izsó és Gyöngyi Jolán 
vendégfelléptével: Nap és hold. (Operett.)

Szerda : Kis mama. Vígjáték, Fái 
Flóra jutalomjátéka.

Csütörtök : Olhelo. Tragédia.
Péntek : Tatárjárás. Daljáték.
Szombaton: Tatárjárás. Daljáték.
Vasárnap: Délután Tündér szerelem. 

Operett. Este Tatárjárás.
Hétfő: Tatárjárás (Daljáték.)

Don Cézár de Bazan. Komjáthy János 
tegnap pazar élvezetet szerzett a közönség­
nek Don Cézár de Bazan szerepében. A 
könnyelmű, csélcsap, verekedő korcsmahőst, 
aki tépett köntöse alatt is igazi lovag ma­

radt s a gyöngék és ügyefogyottak védel­
mezője, Komjáthy pompásan játszotta meg. 
Elmés, férfias, erőben duzzadó volt játéka. 
Méltó partnere Fáy Flóra, aki passzív sze­
repében is érdekeset tudott nyújtani.

A császár katonái. Földes Imre nagy­
hatású színmüve, holnap szombat este immár 
negyedszer kerül színre. Drámának ily gyors 
egymásután való megismétlése, nagy sikert 
jelent, ami el nem tagadható a Császár ka­
tonái előadásától. A közönség nagy kedvét 
leli a kitünően megirt darabban s Földes 
színmüvének tartós hatása Kassán is bizto­
sítva. A színmüvet az első előadásról Is­
mert jeles szereplők játszák a további es­
téken is.

A jövő hét műsora vendégszerepléssel 
kezdődik. Gyöngyi Izsó, a kitűnő magyar 
komikus, aki a fővárosi Király-szinház és 
Magyar-szinház színpadán páratlan sikereket 
aratott kiváló tehetségű leányával Gyöngyi 
Jolán szubrettel három estén vendégszere­
pei a kassai színpadon. Vasárnap lép fel 
először Gyöngyi és leánya, az „Uj honpol­
gár“ cimü bohóságban. Gyöngyi, Goldstein 
Számit játsza, mely szerepet, az ő pompás 
humora tett nevezetessé. Goldstein Számija, 
annak idején hónapokig kacagtatta a fővá­
rosi publikumot. Ebben a szerepében ma is 
utolérhetetlen Hétfőn, „A Szén utcai gyil- 
sosság“ cimü egy felvonásos bohózat pre­
mierjével kapcsolatosan kabarét előadás lesz 
a színpadon, melynek java számait Gyöngyi 
Izsó és Gyöngyi Jolán adják elő. Amit a 
kabaretstilus ötletes és finom művészi ter­
méket produkált, azzal a kassai közönség, 
művészi előadásban megismerkedik. Kedden, 
a Nap és Hold operettben búcsúznák a 
vendégszereplő művészek. Szerdán, Fái 
Flóra jutalomjátékául, a Kis mama cimü 
vígjátékot adják. A jeles művésznő üntiép- 
lésére nagyszámú tisztelői erősen készülnek. 
Csütörtökön, klasszikus előadásban lesz ré­
szünk. Shakespeare, hatalmas remekét, az 
Othelló cimü 5 telvonásos tragédiáját ját­
szák. Pénteken vonul be a kassai színpadra 
a Tatárjárás cimü magyar daljáték, mely 
most a Vígszínház színpadát gazdag sike­
rekkel uralja. A premierrel együtt négy es­
tén keresztül adják a Tatárjárás t, mely­
nek kassai sikerét előre megjósolhatjuk.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Hirdetések.

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FÉLARON szerel­

hetik be egyenruhájokat
IiXCHTIG LIFÓTXTÁI.

Hassa iö-vL-boea. 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.

I UDVARI LAKASj
mely áll három kisebbszerü 
szobából kertre nyíló abla­

kokkal és vízvezetékkel,J azonnal bérbe adó_ _

r
BUBICS ZSIGMOND-UTCA 12. I 
(ezelőtt Csermely-u. 20.) szám alatt. 1
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K X X X X X XXXXX XXXXXXXXXXX Árverési hirdetmény.
X BÁLLÁ MIHÁLY X
X mechanikus és villamos szerelő X

Kassa, fő-utca 51. sz. Telrfonszám: 372.

X

iü

1£9G. év óla villanyos mtistaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely gyárral a házi távirda, távbe 
ezéiö, villámhárító és villanyvilágitási sze- 
o o relósben a versenyt felveszem. o o

Közhírré tegzem, hogy a vb. Laut- 
man Henrik kereskedő csődtömegébe 
leltározott árúk és bolti felszerelés az 
üzleti helyiségben, Kassán, Pesti-út 
3. sz. alatt, 1908. évi március 28. 
és következő napjain mindenkor 
d. u. 3 órakor nyilvános bírói árve­
résen eladalnak.

Állandó nagy raktár villanyvilágitási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
vi!lanyo/.ó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért ‘2 évi jótállást vállalok 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.

Kassa, 1908. rnáic. 2G.

Dr. Reiter Géza
ügyvéd.

csőd t ömeggon dók.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Fő-utca 56. szám alatt 
különbejáratu bútorozott 
- szoba, előszobával -
azonnal kiadó.

KASSAI NÉPBANK R.-T. Látható irásu

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

ADLET* iróiép

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és cheque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

A majas majy, kir. vallás- 6$ közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein. szám alatt az állami tan­

intézeteknek a) nlva.

Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. -- Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. -- Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul \ált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

! g

sk kiadóban
$,t & *Mk&t t. &&&&&$■ » áyfe«# & -t
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AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB &

továbbá n)05ÓKein?éK úgymint cretten, batist és
zepbirek a legnagyobb és lógj Hiányosabb áron

kaphatók —;—■-----
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Széman Testvérek cégnél
Kassa. Fö-utca 62. szám
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkehnék a 

leenaevobb választékban kai »halók.

If

-tg
6$

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás leimaiasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLER iróiép 
elismerve az iróiépek remekel 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken eiyenkint észlelhetők, 

itt eiyesitve vannak! 
Látható írás I

Leinaiyobb átütési iróiép I 
Tiszta acélszerkezet I 

Eddiielnem értiyorsasáil 
Rendkívül eiyszerü ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

leitartósabb iróiép I
MaAyaror 

széjjl vezér- 
képviselő John Rezső

Budapest, VI. Teréz-körut 22.
Prospektus. Irásmlnta Irvjyen és bérmentve

Értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy tekintve raktáram tulhalmozott- 
:::: ságát, elhatároztam, hogy az ::::

összes őszi és téli férfi- fiu- 
és gyermekruhákat tetemesen 
leszállított árakon árusítom.

<, ■

a?

Ne mulassza el tehát senki sem 
ezen kedvező alkalmat ruhaszükséglete 
beszerzésénél megragadni.

Tisztelettel

Feldman Herman
ruhaáruháza,

KASSA, Fő-utca 31, szám.
(Vármegyeház épület.)

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.Kiadó :
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